

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Следия
в номере

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ УЛИЦЫ БАРАНОВА И ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ НАШЕГО ГОРОДА

Ребята из экологического лагеря «Ласточка» заняты не только играми и конкурсами, творческими исследованиями. Они на практике изучали, к чему порой приводит воздействие человека на окружающую среду. В середине июня в лагере был проведен трудовой десант, ребята очистили одно из самых живо-

ческих мест возле Плюссы — овраг в районе зала игровых автоматов, который жители близлежащих домов хладнокровно превратили в обширную свалку.

Потрясенные увиденным, школьники обращаются к нам, уважаемые взрослые.

Стр. 3

Горячий телефон

2 - 35 - 74
с 16 до 17 часов

Т. А. ПЕТРАКОВА:
«Единственный в городе комиссияный магазин закрыли. Может быть, где-то откроется новый?»

Отвечает заведующая торговым отделом городской администрации В. Д. Баранова:

— Пока город, действительно, остался без комиссияного магазина. Предполагается, что в ближайшее время один из частных предпринимателей откроет либо комиссияный магазин или хотя бы отдел торговли комиссионными товарами. Решается вопрос о помещении и приобретении кассового аппарата.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ г. СЛАНЦЫ И СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА!

В Кингисеппском районе вблизи населенных пунктов Туганы, Кривушки, Ивановское расположен авиационный полигон.

В соответствии с требованиями Президента, министра обороны Российской Федерации и на основании руководящих документов по Вооруженным Силам РФ территории полигона является запретной для посещения постоянноющими лицами для сбора грибов, ягод, рыбной ловли, охоты, так как это опасно для жизни.

Территория полигона обозначена предупредительными аншлагами, дорожными знаками. Лица, нарушившие запретную зону, будут задержаны и привлечены к административной ответственности.

Администрация Сланцевского района.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В городском парке 28 июля состоится праздник, посвященный 300-летию создания Российского флота.

«Мой верный друг — собака» — под таким названием 16 июля в 10 часов 30 минут пройдет шоу-конкурс в городском парке культуры и отдыха.

Целевые средства, поступившие месяц назад для проведения мероприятий по закрытию поверхностных служб на шахте № 3, использованы практически полностью, — сообщил генеральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман.

Сланцевчане задолжали районному узлу связи 89 миллионов рублей по абонентской плате и 129 миллионов за междугородные переговоры. Возможно, телефоны самых злостных должников вскоре будут отключены...

Наибольшей популярностью у городских предприятий и организаций пользуется газета «Экономика и жизнь». Ее выписывают почти все городские предприятия.

В ЗАКРОМАХ НЕ ГУСТО

Уже почти что месяц с начала сенокосной страды, однако в закромах большинства наших сельскохозяйственных АО пока заложены лишь самые малые крохи сочных и грубых кормов. Скажем, в АО «Сланцевское», «Старопольское» и «Аврора» на вчерашний день план по закладке зеленой массы на силос выполнен соответственно лишь на 21, на 15 и на 7 процентов. К приготовлению сена в этих хозяйствах вообще пока еще не приступали.

И лишь в АО «Родина» и «Осьминское» готовят и силосную массу, и сено. А в «Родине» даже и 750 тонн сенажа сумели приготовить. Силоса же здесь заложено 4700 тонн (41 процент к плану), причем сдобрленного солью и 612 тонн сена (17 процентов к плану). В «Ось-

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

минском» же запасли на 15 июля 2422 тонны силосной массы (29 процентов к плану) и 350 тонн сена (13 процентов).

Такие показатели тем более воспринимаются с тревогой, если учесть, что бегут день за днем, а травы в районе скошены пока только на 2649 гектарах при 12310 имеющихся. Но если так косить, то до декабря не управляться.

А. БЕДОВА.

С баком том Со городу

Отпусков половина и не всем

Еще задолго до президентских выборов, проходя мимо политехнического лицея, сланцевчане с удивлением читали плакаты, выставленные в окна учебных кабинетов. Нет, не ученики объявили бойкот учителям, сами преподаватели лицея так выразили свой протест задержке в выплате зарплаты и отпускных.

Плакаты с требованиями

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

В понедельник, 15 июля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации района, вел которое первый заместитель главы администрации А. Г. Парамоненко.

В числе первых была заслушана информация представителей руководства Сланцевского ОВД и пожарной части. В целом каких-либо существенных изменений в криминогенной ситуации в городе и районе за минувшую неделю не произошло. Что касается пожарной безопасности, то несколько подробно была проанализирована работа пожарников на тушении пожара в общежитии АО «Маяк» 9 июля и отмечен целый ряд недостатков.

В качестве основного вопроса было заслушано сообщение главного врача городского центра санэпидиадзора Г. И. ВОЛКОВА о состоянии экологии, санитарии в нашем районе. Подробности — в одном из ближайших номеров газеты «Знамя труда».

Начальник управления по социальной защите населения Т. Н. ВЕСЕЛОВА сообщила, что только в 8 райо-

нах Ленинградской области на конец минувшей недели были выплачены июньские пенсии. В нашем районе 11 июля платили пенсию за 5 июля. Денег на выплату пенсий катастрофически не хватает. В лучшем положении, чем жители других районов, оказались те сланцевчане, кто получает квартальные социальные пособия, которые выплачены в нашем районе за I квартал.

Управляющая АООТ «Сланцевмежрайгаз» М. И. МИХАЙЛОВА рассказала об областном совещании, которое проводил губернатор области А. С. Беляков по обеспечению населения газом. В области 52 населенных пункта оказались без газа, в поселке Морозово погибли люди, использовавшие газ в баллоне, приобретенном в сторонней организации. По ходу обсуждения данного вопроса А. Г. Парамоненко потребовал от глав волостей обеспечить взвешивание поставляемого газа, хотя отвечая на его вопрос: «Были ли недовесы?» — все главы волостей ответили: «Нет». Получается, что претензии, упреки жителей района к поставщикам газа необоснованы.

Для льготной категории продавцов — ветеранов войны и труда — построен новый торговый ряд. Возможно, в эти выходные дни он начнет функционировать.

В планах на будущее — упорядочить торговлю продуктами. Для этой цели с мясокомбината перевезут уже готовый ангар и установят его на территории рынка.

Не забыла администрация рынка и о тех, кто торгует промтоварами. Им будет полностью отдан нынешний ангар. Для их удобства в ближайшее время здесь организуют платные камеры хранения. Продавцам не придется каждый день уносить свой товар с собой.

Подборку подготовила В. ГАЛКИНА.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

СОФИЯ. Радикально изменить основной закон и изменить парламентское управление республикой президентским предложил президент Болгарии Жельо Желев.

ТАЛЛИН. На 1 июня в Эстонии насчитывалось 19236 безработных, что составляет 2,3 процента трудоспособного населения, сообщил Государственный департамент статистики.

КИЕВ. Мужикский государственный золотополиметаллический комбинат в Закарпатье получил лицензию на право добычи золота, месторождения которого были открыты в Закарпатье еще во времена Союза, но не использовались.

ЛОНДОН. Большинство западных европейских городов стали дешевле за последние полгода. Российская столица Москва сейчас на 10 месте по дорожеству. Полгода назад Москва была на 25 месте.

ВАШИНГТОН. Сенат конгресса США принял законопроект о повышении минимальной зарплаты до 5,5 доллара в час.

«ОД» сообщает ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 79 сообщений о преступлениях и происшествиях, из них 31 — о кражах.

За тот же период времени за административные правонарушения наказано 232 человека. Из них 100 — за появление в общественных местах в нетрезвом виде (в том числе 50 — за субботу и воскресенье), 16 — за мелкое хулиганство. В медвытрезвительном побывало 52 человека.

ТРОФЕЙ ГРИБНИКА?

11 июля днем во время работы на делянке, расположенной в двух километрах от территории кирпичного завода, всего на 5 минут оставил работник шахты «Ленинградская» бензопилу. Этого времени вполне хватило для того, чтобы она бесследно исчезла. Обстоятельства прошедшего выясняются.

ОПАСНЫЕ ПОМОЩНИКИ В БЫТУ

12 июля днем произошло возгорание телевизора «Электрон-714» в одной из квартир дома по улице Пролетарская. Предварительный ущерб от пожара — около трех миллионов рублей.

7 июля в 13.40 произошел пожар в квартире дома по улице Свердлова. Предварительная причина — нарушение правил эксплуатации бытовых электроприборов.

РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы администрации Сланцевского района
Ленинградской области

от 27.06.1996г.

№ 238-р

О выделении дополнительных средств из местного бюджета на II квартал 1996 года

Рассмотрев заявки предприятий и учреждений, финансируемых из бюджета:

1. Городскому финансово-му отделу перераспределить средства за счет закрытых кредитов по МП «Водоканал» и превышения поступлений по лесному доходу:

1.1. Редакции газеты «Знамя труда» прочие субсидии в сумме 8 млн. рублей.

1.2. Отделу культуры на дополнительные расходы на повышение заработной платы, по текущему ремонту клубов, для открытия площадки аттракционов в парке культуры в сумме 120 млн. рублей.

1.3. Госсеминспекции на коммунальные платежи и командировочные расходы в сумме 3 млн. рублей (субсидия).

1.4. Городской администрации на прочие расходы 25 млн. рублей.

1.5. Сланцевскому филиалу Промстройбанка проценты за пользование кредитом в сумме 42 млн. рублей.

1.6. Управлению социальной защиты населения 87,4 млн. рублей на увеличение заработной платы, начисления на зарплату, командировочные и прочие расходы.

1.7. Отделу капитального строительства на увеличение субсидии в связи с повышением заработной платы в сумме 13,7 млн. рублей.

1.8. Муниципальному киновидеопредприятию прочая субсидия в сумме 6 млн. рублей.

1.9. Муниципальному предприятию «Комбинат благоустройства города» субсидии в сумме 30 млн. рублей.

1.10. Лесхозу 40 млн. рублей за счет перевыполнения плана по лесному налогу.

1.11. Детские компенсационные выплаты 412 млн. рублей.

2. Контроль за исполнением распоряжения возложить на и. о. заведующего ГОРФО С. А. Капарину.

Я. БОГДАНОВ,
глава администрации.

ВОТ ТАКОЙ

ВЗАИМОЗАЧЕТ

Уже на два месяца задерживается зарплата в муниципальном предприятии «Теплосеть». Большая часть коллектива находится в неоплачиваемых отпусках. И все-таки ремонтные работы в преддверии нового отопительного сезона продолжаются. Идет замена труб на наиболее изношенных участках теплотрасс, ведется подготовка котельных. Дополнительной нагрузкой на предприятие

становится прием котельных от сельских акционерных обществ. Ремонт ведется припасенными заранее материалами, сейчас средств на их приобретение тоже нет.

Все эти трудности вызваны лишь тем, что «Теплосеть» не может получить оплату за уже отпущенную потребителям теплоэнергию. Эта задолженность превышает уже 20,6 миллиарда рублей, причем 80 процентов

неплатежей — это «подарок» бюджетных организаций.

Чтобы как-то поддержать своих рабочих, которым уже не на что даже купить хлеба, руководство предприятия решило произвести «взимозачет» с магазинами-должниками. Не платят денег, пусть хоть отдают продуктами. Надо сказать, что коллектив в этой ситуации проявляет большую выдержку. Но это не причина, чтобы оставлять людей без средств к существованию.

С. ШИШКИНА.

общественного аграрного сектора), но в то же время усилить развитие личных подсобных и фермерских хозяйств.

И что уж совсем порадовало полпредов от крестьянства, так это то, что есть у тех, кто отвечает за сельско-

Агросектор: дела и заботы

будут снижены цены на электричество. Да, из средств, собранных в качестве налога за землю, можно брать деньги на уход за мелиоративными землями. А с оставшимся пока сами справляйтесь, как можете.

Кстати, выступивший с докладом заместитель председателя Правительства РФ А. Х. Заверюха так и сказал: «Главное, что у вас теперь есть — это самостоятельность и свобода». И при этом передал пожелание Президента страны не терять оптимизма ни при каких обстоятельствах. А еще сказал, что все наше правительство за то, чтобы не дать окончательно развалить коллективные хозяйства. (Постановка, что называется, очень даже интересна, если учесть, откуда пошло начало развода

хозяйственный сектор народного хозяйства, намерения возобновить воскресную телепередачу «Сельский час». Тем более, что, оказалось, не везде уж так плохо в деревне обстоят дела, о чем не мешало бы узнать и всем остальным.

Ну, а пока такой нет, каждый варится в «собственном котле». Хотя опыт нередко находится под боком.

Вот, скажем, в АО «Нива» Гатчинского района чуть ли не круглый год ежесуточно надаивают от каждой коровы по 21 килограмму молока. А есть буренки, которые и по 40 литров дают. И только потому, что там зоотехния находится на высочайшем уровне и разработана своя технология кормления дойного стада. Коров здесь кормят практически одним силосом — от 40 до

В зеркале статистики

Для кого-то и прожиточный минимум — несбыточная мечта

вышают эти цифры.

Что касается нашего района, то, наверное, легче сказать, какая часть населения не обладает такими доходами. На предприятиях промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства, торговли и общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства, образования, культуры, органов управления в районе в мае числилось 14934 человека. В среднем зарплата одного человека составляла 472 тыс. руб. (по области, для сравнения, средняя зарплата работников тех же отраслей составляла 670,8 тыс. руб.).

Более благополучно, чем у коллег в области, обстояли дела у наших строителей — 818 тыс. руб. (по области в среднем — 775,1), работников здравоохранения — 616 тыс. руб. (по области 489,2) и у работников органов управления — 1150 тыс. руб. (по области 874,9).

Среднюю зарплату меньше 500 тыс. руб. в перечисленных отраслях зарабатывают 13,4 тысячи человек. Добавим сюда 17,1 тысячу пенсионеров, средняя пенсия которых не превышает 300 тысяч рублей, 2,4 тысячи безработных, зарегистрированных в Центре занятости, и 10 тысяч детей, на которых далеко не всем родителям платят положенные по закону компенсации. Следовательно, примерно для 42,9 тысячи человек из 52 тысяч населения района жизнь по минимальному расчетному бюджету является недоступной.

Кстати, приведем данные из последнего выпуска сборника «О социальном положении в Санкт-Петербурге и Ленинградской области», выходящего под эгидой Госкомстата России.

В целом по России сред-

няя заработная плата (в перечисленных выше отраслях) составила в апреле 746,5 тысячи рублей. В том числе в Москве — 1026 тысяч рублей, в Санкт-Петербурге — 783,7 тысячи рублей, в Московской области — 706,9 тыс. руб., в Ленинградской области — 676,1 тыс. руб., в Псковской области — 485,9 тыс. руб.

Задолженность по зарплате в течение апреля—мая в Санкт-Петербурге увеличилась на 23,3 миллиарда рублей или на 10 процентов, в Ленинградской области — на 25,8 миллиарда рублей или на 22 процента. Общая сумма просроченной задолженности к концу мая составила в Петербурге 253,4 миллиарда рублей, в области — 141,4 миллиарда рублей. Рост суммарной задолженности наблюдался практически во всех отраслях, исключая разве что народное образование. Более, чем в полтора раза по сравнению с январем выросла задолженность по зарплате в промышленности. В то же время среднесписочная численность работающих снизилась практически повсеместно. Наблюдается и падение производства в Ленинградской области по сравнению с январем — маем 1995 года основных видов потребительских товаров как в пищевой промышленности, так и в непродовольственных отраслях. Хотя рост к тому же периоду 1994 года есть.

К сожалению, приходится констатировать, что положительное влияние проводимых реформ в экономике пока испытывает на себе далеко не самая большая по численности группа населения. Однако результаты выборов все же показывают, что большинство все-таки верит в их благополучное завершение. С. ШИШКИНА.

На правительство рассчитываешь...

пока не идет и речь.

Да, будут втрое увеличены поставки техники по лизингу (но большинство хозяйств настолько обнищало, что и этой услугой не могут воспользоваться). Да, может быть, будут выделяться на льготных началах кредиты,

60 килограммов в сутки каждая буренка съедает. Но зато и силос готовят наивысочайшего качества, из сеяных трав, с добавлением большого количества соли, в чем и кроется некий секрет.

И еще большое внимание при закладке силоса уделяется трамбовке зеленой массы. Делается это круглосуточно.

Еще много интересного рассказал своим коллегам В. А. Антонов. Но мы все же ограничимся одним этим примером. Тем более, что эта тема на сегодня как раз является насущной и для тружеников села, о чем дальше и повел разговор уже начальник управления сельского хозяйства Л. Ц. Малашинский. Он выразил беспокойство, что сроки уходят, травы перестаивают, а косовицей их по-настоящему заняты лишь в одном АО «Родина». Это может привести в большинстве хозяйств к бескорнице и дальнейшему снижению поголовья крупного рогатого скота. А потому, пока есть еще возможности запасли необходимое количество качественных кормов, их надо в полную силу использовать.

А. БЕДОВА.

РЕКЛАМА СТОИТ ДЕНЕГ

Сланцевское пассажирское предприятие переживает не самые лучшие времена. Средств не хватает даже на своевременную выплату заработной платы, не говоря уже об обновлении парка. Так что водители автобуса своими силами в меру собственного вкуса придают «торварный вид» автобусам. Кто повесит в салоне плакат с полубнаженной дамой, кто любовно обклеит стекло кабине всевозможными купюрами.

А некоторые водители недавно украсили свои старенькие «ЛИАЗы» рекламными плакатами малоизвестной в нашем городе фирмы, выпускающей... собачьи корма. Рекламодатели пока не позабыли о том, чтобы их продукция появилась в Сланцах, решив, вероятно, сначала заинтриговать потенциального покупателя названием.

В СПАТП, возможно, подсчитывают, во сколько рекламодателю обойдется услуга. Может быть, действительно удастся на вполне законных основаниях заполучить кругленькую сумму?

В. ГАЛКИНА.



„ПРИРОДНЫЕ“ ДЕНЬГИ

25 июня глава администрации Сланцевского района Я. Я. Богданов принял распоряжение, утверждающее смету расходования средств (552239,5 тыс. руб.), поступивших от АО «Псковэнерго» в виде компенсации за изъятие лесных земель под строительство линии электропередач «Кингисепп—Переволок»:

приобретение компьютера для ведения лесного кадастра в Гослесхозе—20 млн. руб.;

автоматизация рабочего места специалиста по природопользованию для ведения природного кадастра — 20 млн. руб.;

ведение лесного хозяйства в городских хозяйствах — 73 млн. руб.;

ведение зеленого хозяйства в городе — 35;

патрулирование территории района авиацией в пожароопасный период — 12;

инвентаризация земель запаса, исключенных по материалам лесоустройства из лесного фонда — 25;

благоустройство дорог лесхоза — 10;

реконструкция электролиний в п. Печурки, п. Новый и домов лесхоза Сланцевского района — 100;

ремонт бани лесхоза — 7; благоустройство нарушенных лесных земель (гидромелиоративные работы) — 250 миллионов рублей.

НЕОБЫЧНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Едва ли не впервые в истории нашего города 10 июня возле магазина «Дукат-Маркет» были задержаны четыре гражданки, торговавшие редкими дикорастущими травами. Если по поводу ландыша сомнений ни у кого не было, то относительно названия знакомых всем желтых цветов, растущих в сырых местах, возникли разные версии. Сотрудникам ОВД для составления протокола пришлось обратиться к справочной литературе. Выяснилось, что речь шла о купальнице европейской.

Обратил внимание на такую торговлю общественный инспектор Ленкомэкологии В. Семин. Гражданки клялись, что не подозревали, будто нарушили какое-то «установление». Решается вопрос об их наказании.

А чтобы не попасть в столь щекотливую ситуацию, следует твердо запомнить: сбор, торговля и скупка всех видов дикорастущих трав в зеленой зоне города запрещены. Заготовку лекарственных трав можно вести лишь в специально отведенных для этого местах.

Обо всем этом можно узнать из совместного решения Ленинградского городского и Ленинградского областного исполнкомов Советов народных депутатов № 511/306 от 1986 года. Можно сказать, что юбилей документа в Сланцах отметили. А вообще-то возраст в данном случае никакой роли не играет. Ведь с годами вряд ли флора нашего региона делается пышнее и богаче.

ОБРАЩЕНИЕ И ВСЕМ

(Начало на 1-й стр.)

Яна КАЩА:

— Люди! Вы выбрасываете огромные кучи мусора на берег Плюссы. А ведь все зло, которое вы приносите природе, все равно обернется против вас!

Ольга КОПОЛОВА:

— Люди, спасите! Об этом кричит вся природа. Неужели вы не откликнетесь на этот зов? Неужели вы не видите, во что вы превратили наш город? Вы посмотрите на эти помойки на реке Плюсса, пройдитесь по берегу — чтобы сохранить красоту, надо всего-то перестать кидать повсюду мусор.

Алексей БЫЧКОВ:

— Вы же сами портите себе здоровье и своим детям. Вода занимает на планете 75 процентов. Если челове-

С высоты птичьего полета наш город, вероятно, выглядит неплохо, весь окруженный зеленью. Однако стоит спуститься «на грешную землю», и состояние городских лесов, занимающих площадь 1432 гектара, благополучным не назовешь. Об этом мы беседуем с лесничим Сланцевского лесхоза А. И. ФРОЛОВОЙ:

— Александра Ивановна, в последнее время многие производственные акционерные общества стараются передать в муниципальное ведение часть своих земель, выделявшихся когда-то для развития предприятий. С одной стороны — это хорошо. А с другой?

— Действительно, за последние годы площадь городских лесов увеличилась примерно на треть, в том числе и за счет отчуждения земельных отводов. К сожалению, пока предприятия являлись владельцами лесов, они не занимались лесохозяйственными работами, это не входило в их специфику. Поэтому сейчас приходится разными способами изыскивать средства для приведения лесов в порядок. В том числе и через суд. Так, недавно состоялось апелляционное судебное заседание — после двух арбитражных, по иску, предъявленному нами акционерному обществу «Цесла». Когда на заводе начинали реконструкцию, то вырубили 3,5 гектара леса без должного оформления документов. Суд посчитал необходимым для АО «Цесла» возместить нанесенный ущерб в размере 81,6 миллиона рублей. Второй иск был предъявлен этому же предприятию в связи с подтоплением леса на площади 3,9 гектара, что привело к его гибели. Ущерб оценен в 79 миллионов рублей. Половина этих средств пойдет в экологический фонд района, половина будет направлена на восстановительные лесохозяйственные работы.

— Сейчас на предприятиях, наверное, уже более осторожно обращаются с лесом?

— Кое-кого удалось привыкнуть к порядку. Электрики, например, простирают пропуски вдоль линий электропередач более аккуратно. В прошлом году наказали ДРСУ за то, что солевыми стоками с дороги затопили участки елового леса. Теперь в этом месте сделана канава.

— Леса зеленой зоны вообще-то предназначены для отдыха горожан. Но в наших лесах вокруг города, кажется, можно гулять только

К ЖИТЕЛЯМ УЛИЦЫ БАРАНОВА ЖИТЕЛЯМ НАШЕГО ГОРОДА

чество заразит, засорит воду. оно убьет природу..

Аля ЦЫГАНОВА:

— Жители улицы Баранова! Если бы вы видели такую же помойку в другом месте, наверняка, не пожелали бы ничего хорошего тем, кто ее сотворил.

Юля АМЕЛИНА:

— Люди, вам хочется жить в свинарнике? Пить воду из сточной канавы, купаться в грязи? Хватит, хватит, остановитесь.

Саша КОЗЛОВ:

— Граждане с улицы Баранова, мы, ребята из экологического лагеря, очень сердиты на вас. Мы убирали вашу свалку. Рядом там ручей, вы его загрязняете. Мы вас очень просим больше не бросать мусор куда попало. Нам было очень труд-

но убирать.

Виталий СТАФЕЕВ:

— Разве не проще снести отходы в мусорные машины, похоронить трупы животных — ваших любимцев?

Диана ЛЕВИНА:

— Вы не подумали, как трудно приходится людям, которые убирают эту дрянь. Мы просим вас: не надо, не надо загрязнять свою Родину.

Катя ДМИТРИЕВА:

— Мы обнаружили огромное количество трупов животных, выброшенных отходов. Хотя ручей рядом впадает в Плюсса, дети там купаются. Нам было стыдно, что люди такие нечистоплотные.

Стас МАЛАШЕНКОВ:

— Все должны беречь природу. Может, следующий раз эту помойку выбросить к вашим подъездам? Посмотр-

шим, будет вам приятно или нет?

Ну, как, товарищи взрослые, просто жители и официальные лица? Стыдно становится, что кроме ребят, некому позаботиться о чистоте вокруг города. В нашей жизни и так немного радости, а когда мы теряем возможность общаться с природой, ее становится еще меньше. Посмотрите, ведь ребята не грозят штрафами, не вызывают к милиции и прощим проверяющим и карающим органам. Они просят нас просто подумать и позаботиться на деле о своем здоровье, о своих детях, о будущем планеты, наконец.

Порой наивно, по-детски, но главное — без равнодушия, которое способно убить не только любовь к своему городу, к своей Родине, но и все человеческие чувства.

КТО БОЛЬШЕ ВСЕХ ДОВОЛЕН

В конце мая администрация Сланцевского района обратилась в областной Комитет охотничьего хозяйства с просьбой разрешить заключение временных договоров на ведение охотничьего хозяйства с пользователями — охотхозяйственными предприятиями.

Это позволило бы поставить на юридическую основу их деятельность по сохранению охотничьего фонда, борьбу с браконьерством. В свою очередь, администрация района с помощью охотхозяйств могла бы вести контроль за соблюдением правил охоты.

Однако в ответном письме за подпись председателя Комитета охотничьего хозяйства С. Осипова говорится: «...разрабатывается нормативный правовой акт, определяющий порядок выдачи лицензий на пользование животным миром. В связи с этим правительство Ленинградской области считает заключение временных договоров нецелесообразным».

С точки зрения правительства, может быть, так оно и есть. Но кто больше всех доволен, что егерям охотхозяйств сейчас в лесу делать нечего — догадаться нетрудно.

ГДЕ РАСТЕТ СОН - ТРАВА?

Недавно в Сланцах побывала научный сотрудник С. Петербургского Университета Н. И. Гольцова. Она встретилась с сотрудниками Ленкомэкологии, с главой администрации района Я. Я. Богдановым. Речь шла о продолжении работы над кадастром — каталогом высших видов растений в нашем районе. Н. И. Гольцова уверена, что еще не обнаруженными остались не менее 150 видов растений. Как ни странно, в прошлом году сотрудникам экспедиции не удалось найти в наших лесах «сон-траву» — темно-лиловые можнатые колокольчики, распускающиеся в мае. Неужели их у нас действительно нет?

Возможно, кто-то из читателей сможет подсказать, где искать эту красоту?

Кроме того, решено попробовать, издать справочник-определитель растений с фотографиями и подробными описаниями. На первый раз здесь будет рассказано всего о нескольких десятках растений. Но если у публики, образовательных учреждений будет интерес, издание можно продолжить.

Беседу вела
С. ШИШКИНА.

По обеим сторонам Наровы

(Начало в № 112, 113, 118, 121, 124, 125).

В 14 км от Чудского озера, на правом берегу Наровы, у глубокого омута, стояла до 2-й мировой войны деревня Омут (ныне Отрадное). В 30-е годы нашего столетия протяженность деревни равнялась 3 км. Здесь было 129 домов и более 500 жителей. Деревня делилась на «барский» и «вольный» края. «Барский край» расположен был на гравийной гриве, «вольный» — построился на болотных землях. Барский край, вероятно, возник в петровские времена, то есть после Северной войны. В начале XVIII века деревня состояла из 3—4 домов на Соцковой горе. Старейшими поселенцами были Фомины, Соцковы, Новиковы, Корнышевы. В их роду выросло 5—6 поколений в деревне Омут.

Недалеко от Омута, на Борках, в старину находилась «петровское кладбище», через земли Омута проходила тыловая петровская дорога на Гдов. На краю деревни была «магазин» — каменное здание, где жители деревни хранили хлеб. По народному преданию, эти земли были пожалованы Петром I донским казакам («было 5 казацких знамен») за особые заслуги в Северной войне. Земли обрабатывали сообща, но земли было мало, да вдобавок неплодородная. Приходилось заниматься расчисткой кустарников, очищать поля от валунов. До 1766 года на противоположном берегу Омута существовал стеклодувный завод, где работали и омутские жители. Основной кормилицей все же была река Нарова, богатая рыбой.

После окончания Отечественной войны 1812 года Омут был дарован Александром I генералу Коновницину. Генералом было переселено много людей из низовья Наровы. Образовался «вольный» и «барский» край. Посередине деревни построили часовню, носящую имя Николы Чудотворца. В деревне появились новые люди с разными диалектами. В вольном краю говорили «ни надо», в барском — «ня надо». Кроме русских, были французы, поляки, латыши, эстонцы. Барские крестьяне стали ходить на барщину, вольные расплачивались с боярином деньгами. «Вольные» были вольными, могли уходить на отхожие промыслы, собирали ягоды тоннами на продажу. В начале XIX века в связи с появлением нарвских фабрик появился спрос на топливо. Омутские жители стали заниматься транспортировкой дров. Некоторые приобрели баржи.

В Городенке на месте стекольного завода появился лесопильный завод. Стала развиваться деревообрабатывающая промышленность. В деревне появились столяры, бочары. Мужское население переключилось на транзитный транспорт.

К. ВИХРОВА-РАТТИК,
жительница д. Степановщина.

(Продолжение следует).



ОТДЫХАЮТ И ЗНАНИЯ ПОПОЛНЯЮТ

После тихого часа в фойе ДК АО «Завод «Сланцы» становится оживленно. Отдыхающие здесь дети готовятся к веселому представлению — игре «Бросай-ка»

И вот объемистый кубик взлетает, падает и... Представителям четвертого отряда предстоит ответить на вопрос трудностью на пять баллов!

Вопрос и в самом деле оказался серьезным: «Как называется рабочее место шахтера?».

— Рабочее место шахтера — это СПЗ! — послышался тоненький голосок.

— Нет, нет! Это забой! — подсказала серьезная девочка.

Гости вечера (взрослые) горько улыбнулись. И, правда, связь между трудом шахтеров и заводчан существенно изменилась в последние годы. Другие вопросы хоть и были различной сложности, но все они были направлены на развитие скорости мышления, интереса к родному краю, к устному народному творчеству. Пословицы, поговорки, выдержки из любимых детских книжек сыпались, как из рога изобилия. Чуть замешкались дети при вопросах: «Кто написал сказку про Конька-Горбунка?». Кто из них не знал, но зато запомнил, что автором любимой сказки является Ершов. О наших реках, о песенке Колобка, об озере без берегов ребята уверенно отвечали. Таким эрудитам наверняка легко будет отгадать любой кроссворд и блеснуть осведомленностью на уроках в предстоящем учебном году. Нынче, во второй смене, в лагере при ДК отдыхают 63 человека. В первой смене

не здесь было 80 детей. Большинство ребят остались после первой смены во вторую.

«У нас интересно! Каждый день что-то новенькое узнаем. После ужина идем домой, когда родители уже пришли с работы». — говорит Миша Овчинников. Он тоже остался на вторую смену.

В коллективе четыре отряда: «Веселая квампания», «Гладиаторы», «Робинзоны» и «Воробушки». Программа насыщенная, интересная и разнообразная. До 26 июля, последнего дня работы лагеря, ребятам предстоит участвовать в конкурсе «Джентльмены удачи», в празднике «Лесная сказка», в «Поле чудес», «Дне бантинка», концерте «Мисс Очарование», в карнавале, конкурсе «Таланты и поклонники». Ждет ребятишек и выезд на озеро с ночевкой в палатках, с костром, с песнями. Чувствуется, что организаторам такого интересного отдыха пришлось немало потрудиться, чтобы дети не заскучали, чтобы обстановка и распорядок дня не были похожими на казенный, заряженный. Да, здесь есть и зарядка, и линейка, и тихий час. Но есть и ежедневные занятия в творческих кружках по интересам. А это дает многое! Каждый знает, как трудно накормить детей вовремя, если дома нет взрослых. А тут их кормят три раза в день. Да и дорогостоящее питание. Но завод львиную долю расходов взял на себя. Таким завод был всегда. Растет смена и должна она быть сильной, здоровой и разумной. На такую цель средств жалеть не приходится.

М. МАРИНИНА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ОГОРОД РАДУЕТ

Живу я в Новоселье, пенионерка. Работаю на огороде. Интересная нынче весна была. Снегу много, а растаёт он быстро, незаметно. И лето необычное, облачное. Что хорошо растет, так это трава. Грядки только успевают пропалывать. Мокрица да лебеда не по дням, а по часам растут. И все равно есть на что полюбоваться. Кartoшка зацветает. У меня два любимых сорта: «Синеглазка» и «Желтая». «Синеглазка» — неженка. Она не любит при хранении сырости, похолоданий. Я ее сухим песочком на зиму засыпаю. А желтая более устойчива и до чего вкусна да развариста.

Радует и капуста. Листья

крупные, с сизым налетом, начинают закручиваться в колечки. Приметила я, что помидоры хуже растут в ветреные, облачные дни. Огурцы тоже ждут солнца, хотя цветут — всюду желтые звездочки на плетях. Погляжу на грядки и как-то спокойно на душе делаешься. Чтобы в мире ни делалось, а землица готова накормить весь мир. Лишь бы руки люди приложили. Я призываю тех, кто еще не завел себе огородов, принимайтесь за огородничество — это дело увлекательное, интересное. Да и зима не за горами. А что лето запасет — все зима подберет.

Р. ТАРАСОВА.
Д. Новоселье.

ВНИМАНИЕ — КОНКУРС!

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района сдает в аренду на конкурсных условиях нежилые помещения, расположенные по адресам:

— г. Сланцы, ул. Маяковского, д. 8 (4 этаж) площадью 210,8 кв. м.

— г. Сланцы, ул. Ленина, д. 14 (полуэтачи над магазином «Лаванда») АОЗТ «Импульс» площадью 105,9 кв. м.

— г. Сланцы, ул. Кирова, д. 51 (ТОО «Клен») площадью 150 кв. м.

— г. Сланцы, ул. Кирова, д. 50 (ТОО «Силуэт») площадью 397,17 кв. м.

— г. Сланцы, пр. Молодежный, д. 11 (1 этаж, ранее занимаемый МПП «Аптека № 118») площадью 152,7 кв. м.

— г. Сланцы, ул. Жуковского, д. 66 площадью 29,9 кв. м.

— г. Сланцы, ул. Свободы, д. 3 (бывший пункт приема стеклодроби) площадью 95,7 кв. м.

По вышеперечисленным помещениям име-

ются дополнительные условия, с которыми можно ознакомиться в Комитете по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района.

УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Цели аренды — под офис или производственную деятельность (производство согласовать со Сланцевским районным центром Госсанэпиднадзора и органами государственного пожарного надзора). Срок подачи заявок на участие в конкурсе — в течение двух недель после опубликования данного сообщения.

Вскрытие конвертов с предложениями участников конкурса будет проводиться 1 августа 1996 года в 10 часов по адресу: г. Сланцы, пер. Тростниковский, д. 6 (II этаж) КУМИ Сланцевского района.

Решение по сдаче в аренду выносит комиссия по привлекательности предложений с учетом цены одного квадратного метра.

Номера контактных телефонов: 21-590, 22-852.

УГОЛОК ЦВЕТОВОДА

При поливе цветов следует учитывать, что избыток влаги для них также вреден, как и недостаток. В засуху цветы мельчают и слабо цветут, угнетаются, гибнут. Некоторые растения не переносят полива сверху — одни полегают, другие теряют декоративность.

АСТРЫ, ЛИЛИИ. При перенасыщении почвы влагой растения заболевают се-рой гнилью.

ГВОЗДИКА. В засуху растения мало ветвятся, а цветки мельчают. При чрезмерной влажности корни загнивают.

ГЛАДИОЛУСЫ. Частый поверхностный полив способствует развитию болезней, чаще всего образуются ржавые пятна на листьях вдоль жилок. От пересыхания почвы и воздуха хуже влияет на розы, чем некоторая сухость.

ТЮЛЬПАНЫ. Нельзя поливать по листьям, так как вода в них застывает и способствует распространению серой гнили.

ФИАЛКА, ОРХИДЕИ, ДУШИСТЫЙ ГОРОШЕК. При опрыскивании сверху на нежно окрашенных лепестках цветов появляются пятна и они скручиваются.

ФЛОКСЫ. Нельзя поливать сверху, так как цветки теряют декоративность. При недостатке влаги рост растений ослабевает, листья бледнеют, желтеют и опадают, цветки становятся мелкими и неяркими, кисти мельчают.

РОЗЫ. При недостатке

Украшайте балконы цветами

— «Бал цветов». В июле же жюри этого праздника проведет и конкурс на лучшее оформление балкона цветами. Поторопитесь, любите цветы, украсить балконы цветущими геранями, душистым горошком, петуниями. Красиво оформленные балконы создадут хорошее настроение и прохожим, и сланцевчанам, и гостям города.

Т. СТЕПАНОВА.

АООТ «ЦНИИ» производит ремонт топливной аппаратуры, дизельных двигателей всех типов, а также карбюраторов.

Реализует:

— двигатели д-243,91 для тракторов МТЗ-80, МТЗ-82,

— двигатели УАЗ-417810 для автомобилей УАЗ,

— двигатели Д-120 для тракторов Т-25,

— шатунно-поршневая группа на Д-144,

— топливная аппаратура.

Телефоны: (812) 166-64-83, 166-92-74, тел./факс (812) 166-63-74.

4—2

Продается 2-комн. квартира по ул. Кирова, 2 этаж 2-эт. дома, 17.1 + 9.1, кухня 8.2, сарай. Звонить в Москву (095) 123-40-56 после 18 часов.

4—3

Куплю «Запорожец»-966, 968. Тел. 41-453 (вечером).

Сланцевское районо закупает от населения грибы свежие — лисички и лекарственные сырье: зверобой, мать-и-мачеху, крапиву, подорожник в заготовительных пунктах Зеленая Роща, д. Черновское, д. Выскатка, д. Гусева Гора, д. Старополье, д. Загривье, д. Заручье, д. Овсище, магазин № 50 (Лучки, рынок). Справки по тел. 2-15-76.

2—2

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Чупова О. Е., печатала Солтыс Л. И. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.20. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Заказ 1606. Тираж 2893.